



青山水库,是崇阳县城区11万居民主要饮用水源地。就在这个水源地上游,却出现了让人匪夷所思的现象——

养猪场何以建在禁养区?

咸宁日报全媒体记者 魏明

春天,本该是鸟语花香,清新怡人的季节。但是在崇阳县金塘镇黄羊湾村四组,却总是弥漫着一股臭气。臭气的根源,来自于一所建在河边的养猪场。

新闻报料:养猪场污染河水引人忧

近日,本报《党报问政》栏目接到线索称,崇阳县金塘镇黄羊湾村四组一养猪场就建在青山河边,该养猪场产生的废水直接排放,周边恶臭难闻,蚊蝇乱飞。尤其是下雨的时候,猪场后面的地里污水四溢,臭水更是直接流入青山河中。

报料者表示,青山河流经该村后,直接流入青山水库,而青山水库是崇阳县城区11万居民重要的饮用水源地。报料者质疑:养猪场建在河边是否合法合规?如此排污对河水是否有影响?如果属违法违规,该猪场是如何建起来的,是否经过有关部门审批?

记者调查:养猪场距河不过百米

3月30日,记者来到崇阳县金塘镇黄羊湾村四组,对报料者反映的情况进行了实地调查。

一走进四组,便可闻到一股臭味。越走近养猪场,臭味越浓,可听到猪叫声此起彼伏。

记者看到,养猪场靠近河道,周边零散分布约十余栋村民住宅。

养猪场的正门并未悬挂明显的门牌标识,走近后可看到门口钉有“防疫重地闲人免进”的牌匾,牌匾上有一行小字写着“正大集团”。门上还贴有一张“养殖户封场通知”,落款和印章写的是“咸宁正大农牧食品有限公司”,时间为“2017年12月18日”。

养猪场共有两排猪舍,每排11个窗户,估算占地面积约有五六百平方米。

记者沿着养猪场围墙来到后门处,可见不远处的青山河,通过步数估算,养猪场距河道不过百米,二者之间



的落差约3、4米。

养猪场后院围墙外,是一片荒茅草地,从养猪场到河边呈台阶状下降。每一层都有宽约15—20厘米的浅沟,还有两处十余平方米的水洼。水洼中废水呈黑绿色,上面有一层白色的膜,周边蚊蝇飞舞,水沟里随处可见死掉的蚯蚓。这里恶臭难闻,呆上几分钟便觉头昏脑胀,几欲作呕。

报料人告诉记者,这些浅沟就是养猪场的排水沟,下雨天时,污水或顺沟流入青山河中,或渗入土层。

记者在养猪场后院看到,一个水泥水沟直接与地面相连,旁边的池子里,一根塑胶软管将污水引到旁边一处洼地。

当地一陈姓村民告诉记者,这个养猪场已经开了七八年,确实给村里

的环境卫生带来影响,尤其是天气热的时候,臭气熏天,令人作呕。

相关部门:属于禁养区范围

河边是否能建养猪场?对排放有什么要求?该养猪场是否属于违法犯规?记者就此向相关部门进行咨询。

市环保局相关工作人员称,河边能否建养殖场,要看畜禽养殖三区划分方案,看是否属于禁养区或者限养区。

在崇阳县人民政府网站上公开的一份文件——《县人民政府办公室关于印发崇阳县畜禽规模养殖管理办法的通知》(崇政办发〔2017〕56号)中记者看到,通知第二章第六条畜禽养殖区域划定中提到,“青山水库、天城镇集中式饮用水源、白泉备

用集中式饮用水源及乡镇集中式饮用水源地一、二级保护区;青山河、陆水干流崇阳段等水环境功能区划为I—II类水质的水域最高控制水位线向外延伸200米的陆域范围”属于禁养区。

而通知中第七章提到,“在禁止养殖区域内建设畜禽养殖场、养殖小区的,由县环保局责令停止违法行为,拒不改正违法行为的,处3万元以上10万元以下的罚款,并报县人民政府责令拆除或者关闭”。

市畜牧局工作人员称,如果按照上述文件的划分,本文中提到的河段属于禁养区范围,是不能建设养猪场的。该工作人员表示,如果在禁养区建设了养猪场,应当给予关停处理。

“蛙姐”孙想芸

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 龙钰 通讯员 蔡丽霞

4月2日,记者来到嘉鱼县高铁岭镇杨山村先声黑斑蛙养殖合作社,看到这样一幕:孙想芸拔开繁密的浮萍草,将细小蟾蜍观察一番以后,轻轻地把这些“小宝贝”放回网箱,转过脸对着旁边拿着本子的一位老汉说起话来,而老汉用笔不停地记着。

忙完这些工作,孙想芸才有空歇口气。她是杨山村人,涉足蟾蜍养殖领域已整整14年,经过多年经验积累摸透了养殖业的门道后,最近几年又发展起黑斑蛙特色养殖,所以当地人亲昵地叫她“蛙姐”。

今年40岁的孙想芸中等个子,不善言表,谈话间总是挂着笑容,说起自己的养殖经历,她打开了话匣子。

“刚刚那一幕,是我在向杨山村一名精准扶贫户杜显成推广种苗繁育技术。”孙想芸说,像这样被她带动起来养蟾蜍和黑斑蛙的贫困村民有七八户,自己随时为他们提供各种技术指导,同时给他们无偿提供种苗。

站在一旁的杜显成也喜滋滋地说:“多亏了‘蛙姐’,以前家里没有任何经济收入,只能坐等民政救助,现在蛙姐不仅教我怎么养蟾蜍,还送我种苗,帮我养了20多亩蟾蜍,去年一年就挣了2万多元,现在也就不用给政府添负担了。”

还没等老汉说完,不远处就传来了“蛙姐”老公杜先声的喊声,原来是喊“蛙姐”去抓蛙了。

“蛙姐”不仅是这样说的,更是这样

做的。今年,高铁岭镇重点贫困村之一的九龙村为了尽快摘掉重度贫困村的“帽子”,结合产业扶贫,计划在九龙村发展黑斑蛙养殖业。“蛙姐”二话不说,当即答应为九龙村免费提供技术指导,还主动要求免费为贫困户提供一定数量的种苗。

不知不觉已到了傍晚时分,远处已传来蛙声一片。记者似乎看到了来年的“蛙姐”和贫困户们脸上开心的笑容。

脱贫攻坚

城市管理要像绣花一样精细

○ 黄军

城管,一个带给人们太多复杂情感的字眼,一个饱受社会争议非议甚至妖魔诋毁的对象,一个好多人不清楚究竟管啥干嘛的部门,一个让城管工作者自己有时都迷茫苦痛的单位。

城市执法体制改革大幕拉开,城管“强基础、转作风、树形象”活动如火如荼,“721”工作法得到广大市民的认可点赞。但是,嘲弄讥讽、抹黑诋毁、截断造谣城管人的不和谐声音却从未间断。

造成这种尴尬的局面,笔者认为既有城管自身素质不高、服务不够、方法不当,甚至个别害群之马任性乱为、执法违法的直接原因,也有城管职能定位不妥、边界不清和改革利益调整、社会矛盾相互交织碰撞的深层原因。

题,还有相关部门推诿敷衍、躲事避责等的外因因素。

这次的城市执法体制改革,始终贯穿了人民中心理念,以便民惠民、法治高效,实现城市共治共享为根本目标。

绝不是简单地给城管扩权增事,也

不是给相关部门减负包被,更不是转移了相关部门的部分行政处罚权就可以免责不为。

但在现实生活中,市民有了利益诉求、问题投诉时,有关部门竟以没有执法权拒绝答复解决,或推说不是他们的职责找城管。

从中央到省委市委的文件,都明确规定了这次城市执法体制改革,由政府相关职能部门承担的行政管理职责,不

能交由城市管理执法部门行使。跨部门的行政处罚权移交后,其监管主体不变,应按照各自职能加强事前、事中和事后监管。

由此可见,城管行使的相对集中行

政处罚权,只是行使相关部门的末端执

法——行政处罚权及其相应的行政强

制权,而不是行政执法的全过程,更不

是陪嫁了相应的行政管理职责。

习总书记要求,城市管理要像绣花

一样精细。这就要求转变城市管理理

念,变末端执法为源头治理,增强城

市规划、建设、管理的科学性、系统性和协

调性,综合考虑公共秩序管理和群众生

产生活需要,合理安排各类公共设施和

空间布局,变管理为服务,以疏堵堵,以

治代管,从源头上预防和减少违法违

规行为。更隐含着要求城管工作者弘扬

和培育工匠精神,扎实作风,沉下身子,

亲民为民,强能提质;还要担当作为,依

法执法,用心血汗水浇灌城市文明之

花,用实际行动赢得市民的理解与支持

,让市民有更多的幸福感与获得感。

笔者相信,随着城市执法体制改革

的落幕,各级各地城市管理执法的体

制机制将更加健全完善、运行顺畅,城

市生活环境将更加卫生整洁、文明有序,

城管的明天也将越来越好!

泉都新语

咸宁天气:10日晴天到多云,气温继续回升;11~12日,多云有阵雨。具体预报如下:4月10日:晴天到多云,偏南风2~3级,16~31℃;4月11日:多云有阵雨,偏东风1~2级,18~28℃;4月12日:多云有阵雨,偏北风1~2级,19~25℃。

我市成立天津人才工作联络站 搭建招才引智新平台

本报讯 记者王恬、通讯员任建成报道:9日,咸宁市驻天津人才工作联络站揭牌仪式在天津市湖北咸宁商会驻地举行,市委组织部与天津市湖北咸宁商会签订了战略合作协议,并向联络站工作人员颁发了聘书。

这是我市继2017年在上海建立首个国内人才联络站后在环渤海地区建立的首个人才联络站。

据了解,设立咸宁市驻天津人才工作联络站,是我市建设人才强市的战略之举,也是实施“南鄂英才计划”的重要举措。

“人才工作联络站的成立,可以充分利用天津的区位、人才、资金、项目等优势,并以天津

为中心,进一步辐射推动我市与环渤海地区在人才、技术、项目等方面交流与合作。”市委组织部部务委员王江说。

据悉,新成立的人才工作联络站将重点围绕咸宁市产业发展导向,根据企事业单位等用主体人才、智力和项目需求,充分发挥桥梁纽带作用,定期发布和宣传咸宁经济社会发展情况、创新创业环境、人才需求信息和人才支持政策,积极向咸宁市推荐优秀人才和创新创业项目,并协助开展招商引资、招才引智工作,组织高层次人才参加项目洽谈,建立当地优秀人才信息库,邀请在外优秀人才回咸宁考察,定向掌握和联系一批在外精英人才。

赤壁官塘驿镇洋泉畈村

大力建设美丽宜居村庄

本报讯 通讯员张敏报道:“通过多年来市政府、镇政府的支持,村里发生了翻天覆地的变化,越来越美了。”日前,赤壁官塘驿镇洋泉畈村14组村民何志兴高兴地说。

何志兴回忆,洋泉畈村位于偏远山区,以前学生上学、去镇区交通道路都不方便。

如今,通村公路22公里,可通100%自然村落,村组公路硬化里程16.8公里,硬化率达95%;基础设施完善,自来水入户率达98%以上,排污管网健全,生活污水与自然降雨分开排放,垃圾实行定点扔倒、定时清运;村庄实行统一规划,整齐一

致,无乱建、乱搭、乱占现象。

去年,洋泉畈村被评为赤壁市2017年美丽乡村示范点,也被评为咸宁市生态村。

现在,村里很多外出的人,纷纷回家做别墅,一部分人回家发展以生态观光、现代农业、绿色旅游为主的特色产业等。

如今,洋泉畈村交通方便、环境优美,各种环保企业、特色产业众多,回乡打工的村民越来越多,村里人气越来越兴旺。

据悉,官塘驿镇将以洋泉畈村为示范点,让周边的村庄向其学习,在保护生态环境的同时,不断发展壮大,吸引成功人士回乡发展,带动村民共同致富。

崇阳石城镇

推行夜话精准扶贫活动

本报讯 通讯员陆重秀报道:“老人家,虽然你儿子离世了,但你家的孙子享受了教育扶贫和低保两项优惠政策,你儿媳妇也享受了低保和医疗扶贫政策,还有一个半岁的孩子,今年毕业找到了工作后,这个家庭就会好起来的。”2日,崇阳县石城镇花园村驻村工作队两名队员在贫困户沈点的家里开展夜访活动时。

这是该镇在精准扶贫工作创新一个“夜”字活动的缩影。

自该镇3月30日召开了“第一季度精准扶贫工作推进会”后,镇党委政府决定组织开展以“夜访、夜会、夜查、夜宿”为主要内容的“夜话精准扶贫”活动。

订的要及时修订,未报审的要按程序报审,确保预案科学,有备无患。

同时,要地毯式排查安全隐患,对发现的险情隐患制定责任清单限期整改,确保不带病人出院。

加大宣传演练力度必不可少。利用广播电视、手机短信、报纸网络等快捷宣传手段,加强对各项应急预案的宣传演练,及时播发山洪灾害防范等防灾避险知识、防汛重要安排部署及相关汛情信息,着力提高各级防汛组织和群众防御与避险自救能力,更好满足群众的水安全需求。

记者微评:抓关键,补短板。重点加强防洪抗旱减灾、农田水利设施、农村饮水安全和水生态文明等四大工程建设,补齐水利薄弱环节,务必把防汛抗旱和精准脱贫、乡村振兴、美丽乡村建设等结合起来,不断改善群众生产生活生态条件。

以防为主常备不懈

受全球性气候影响,极端天气事件明显增多,水旱灾害的突发性、反常性、不可预见性日益突出,也给防汛抗旱工作提出了巨大的挑战。

灾前预防胜于灾后抢护,主动防控胜于被动防御。

打好防汛抗旱主动仗、攻坚战,必须做到以防为主、常备不懈,不能有半点敷衍与应付。

当前是备汛关键期,防备措施务必过得硬。汛前,要对江河湖库防洪应急抢险、各类工程调度、城市防洪、山洪灾害防御、抗旱减灾及在建工程度汛等各方面的预案修编情况,进行全面梳理。未编制的要抓紧编制,应修

